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Türkiye 

Dolar/TL, güne 36 zirvesinde başlarken piyasalarda ticaret savaşları kaynaklı küresel 
gelişmeler ile veri gündemi takip edilecek. 

İç gündemde bugün Ocak ayı reel efektif döviz kuru verisi izlenecek. Piyasa beklentilerinin 

üzerinde gelen Ocak ayı enflasyon verilerinin ardından bugün 16:00'da açıklanacak 

mevsimsellikten arındırılmış TÜFE verileri ile 18:00'da Merkez Bankası (TCMB) fiyat 

gelişmeleri raporu izlenecek. 

Bugün Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed Şara Ankara ziyaretinde Cumhurbaşkanı Tayyip 

Erdoğan ile ortak basın toplantısı da düzenleyecek. 

Tüketici Fiyatları Endeksi (TÜFE) Ocak ayında sağlık kalemi öncülüğünde aylık %5.03, yıllık 

%42.12 yükseliş gösterdi. Verinin beklentinin üzerinde artış göstermesindeki ana etken, aylık 

bazda %23.57 ile rekor artış kaydeden sağlık harcamaları oldu. 

SGK sağlık uygulama tebliğinde 25 Ocak'ta yapılan hastanede ödenen katkı payında %543'e 

ulaşan artışı da içeren değişikliğin Şubat'ta TÜFE'ye 0.6 puan daha yukarı etki yaratması 

bekleniyor. 

Ocak ayında 0.6 puan olarak hesaplanan etki Şubat ayında 0.6 puan daha sarkan etki 

yaratacak. Böylece sağlık uygulama tebliğinde 25 Ocak'taki değişikliğin yıllık enflasyona 

toplam etkisi 1.5 puan olacak. 

TCMB'nin bu yıl sonu için enflasyon tahmini orta noktası %21 seviyesinde. Piyasa beklentilerin 

üzerinde enflasyon gerçekleşmesi sonrası İstanbul'ta Cuma günü düzenlenecek yılın ilk 

enflasyon raporunda %21 tahmininde yapılacak olası güncellemeyi izleyecek. Reuters 

anketinin yılsonu enflasyon tahminlerine ilişkin medyanı %28 sevinde. 

Piyasadaki fazla likidite yaklaşık 0.8 trilyon TL civarında seyrederken ters swap stoku ise 11.8 

milyar dolar. 

Dünya 

Yatırımcılar ABD'nin ticaret politikalarındaki ani değişiklikleri takip etmeye çalışırken, Hong 
Kong borsası iki ayın zirvesine yükseldi, ABD endeks vadeli işlemlerinde kazanımlarını geri 
verirken para birimleri geniş aralıkta oynak seyir izledi. 

ABD Başkanı Donald Trump'ın Meksika ve Kanada'ya dün uyguladığı ek gümrük vergilerini 

askıya almasının ardından dolar Meksika pesosu ve Kanada doları karşısında dün edindiği 

kazanımları geri verdi. 

Asya piyasalarında %0.4 artıya geçen S&P 500 endeksi vadeli kontratları kazanımlarını 

tamamen geri vererek %0.3 ekside seyretti. 
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ABD'nin Çin'den ithal ürünlere başlattığı %10 ek gümrük vergisi bugün itibarıyla devreye 

girerken Hong Kong'un Hang Seng endeksi elektrikli araç üreticilerinin öncülüğünde %1 

yükseldi. 

Trump'ın sözcüsü, Çin Devlet Başkanı Xi Jinping ile birkaç gün içinde görüşme 

gerçekleşeceğini ifade etti. 

Avustralya borsası %0.1, Japonya'nın Nikkei endeksi %0.4 yükseldi, ancak kazanımlar 

Trump'ın gümrük vergisi tehdidiyle dün gerçekleşen kayıpları telafi etmeye yetmedi. 

 
USD/TL 
Yurt içerisinde tüketici enflasyonu ocak ayında yüzde 5,03 ile piyasa ve bizim beklentimizin 
üzerinde artış kaydetti. Yıllık enflasyon ise yüzde 44,38’den yüzde 42,12’e geriledi. Yurt içi üretici 
enflasyonu ise ocakta aylık yüzde 3,06 ve yıllık yüzde 27,20 oranında artış kaydetti. Diğer 
taraftan İstanbul Sanayi Odası Türkiye İmalat PMI verisi ocak ayında 49,10’dan 48,00’e 
gerileyerek zayıf seyirler izledi. ABD tarafında imalat PMI ocak ayında 51,2 ile beklentilerin ve 
eşik değer olan 50 üzerinde artış kaydederken, ISM imalat PMI de ocakta 50,9 ile beklentilerin 
üzerinde eşik değeri aştı. Açıklanan veriler ile birlikte kurda sınırlı yükselişler izlendi. Dolar/TL, bu 
sabah itibariyle 36,00’lı seviyelerde kademeli yükselişine devam ediyor. 
 
Teknik Analiz:  Dolar/TL bu günkü işlemlerde 36,02 seviyelerinde hareket ediyor. Yukarı yönlü 
hareketlerde 36,15 ve 36,26 dirençleri takip edilebilir.Olası geri çekilmelerde ise destek seviyeleri 
olarak 35,70 ve 35,55 izlenebilir. 
 
Destekler: 35,70/35,55 
Dirençler: 36,02/36,15/36,26 
 
  

 
 
EUR/TL 
EUR/USD paritesi Trump tarfilerinin de etkisiyle zayıf görünümü sürdürüyor. Dün Euro 
bölgesinden enflasyon verilerini aldık. Aylık bazda enflasyon 0,40% beklenirken -0,30% olarak 
açıklandı. Bu rakamlar ile birlikte AMB’nin faiz indirim sürecinde elinin rahatladığını söylemek 
mümkün. Bu beklentilerin paritede aşağğı yönlü etkisi sürerken, Trump’ın Avrupa’ya karşı 
oluşturduğu tehditte risk unsuru olmaya devam ediyor. Avrupa Birliği (AB) Komisyonu Başkanı 
Ursula von der Leyen, Donald Trump başkanlığındaki ABD yönetiminin AB'ye yeni gümrük 
tarifeleri uygulaması halinde sert şekilde yanıt verileceğini duyurdu. ABD-Avrupa ilişkileri ve dolar 
endeksinin görünümü parite üzerinde etkili unsur olmaya devam edecek. 



 
 

 
Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 37,20 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi 
durumunda 36,90 ve 36,55 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde 
ise 37,50 ve 37,80 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 
 
Destekler: 36,90/36,55 
Dirençler: 37,20/37,50/37,80 
 

 
 
 
GBP/TL 
Yatırımcıların devam eden tarife müzakerelerindeki gelişmeleri yakından takip etmesiyle birlikte 
piyasa oynaklığı endişe kaynağı olmaya devam ediyoR. Başkan Trump, liderlerinin uyuşturucu 
kaçakçılığıyla mücadele için ABD sınırına 10.000 asker konuşlandırmayı kabul etmesinin ardından 
Meksika ve Kanada'ya uygulanan yüksek tarifeleri askıya alacağını belirtti.Meksika ve Kanada'ya 
uygulanan tarifeler en az 30 gün ertelendi. Tarifeleri erteleme kararı, Trump'ın Meksika ve 
Kanada mallarına %25 ve Çin'den yapılan ithalatlara %10 tarife koymasından sadece iki gün 
sonra geldi. Çin'in Salı günü 05:00 GMT'de başlayacak genel bir tarifeye maruz kalması 
bekleniyor. Ancak Trump Pazartesi öğleden sonra Çin ile görüşmelerin "muhtemelen önümüzdeki 
24 saat içinde" gerçekleşeceğini söyledi. Ayrıca, "Çin ile bir anlaşma yapamazsak, tarifeler çok, 
çok önemli olacak" dedi. GBP/USD paritesinin yükselişi, İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) 
politika gevşetme döngüsünü yeniden başlatacağı ve Perşembe günü faiz oranlarını 25 baz puan 
(bps) düşürerek %4,5'e indireceği beklentileri nedeniyle Pound Sterling'in (GBP) risklerle karşı 
karşıya kalması nedeniyle kısıtlanabilir. Birleşik Krallık'ta (BK) ücret artışının hızlanmasına 
rağmen, enflasyonun yavaşladığına dair işaretler arasında İngiltere Merkez Bankası'ndan ılımlı 
bir duruş sergilemesi bekleniyor. BoE'nin Para Politikası Komitesi'nin (MPC) çeyrek puanlık bir faiz 
indirimi lehine 8-1 oy kullanması bekleniyor ve bir üye muhtemelen mevcut oranların başka bir 
toplantı için korunmasını savunacak. Bu veriler ışığında GBP/TL 44,80 seviyelerinde denge 
bulmaya çalışıyor. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL 44,70 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 44,35 ve 44,00 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 44,70 seviyesi üzerinde 45,06 

direnç seviyesini takip edilebiliriz. 

 

Destekler: 44,35/44,00 

Dirençler:44,70/45,06 



 
 

ALTIN 

Altın fiyatları, ABD'nin Çin'e uyguladığı gümrük vergileri devreye girmesi ve enflasyonun 

yükselebileceği endişeleri güvenli liman olarak görülen varlıklara talebi artırmasıyla değer 

kazandı ve dün kaydettiği tarihi zirveye yakın işlem gördü.Piyasalarda bu hafta ABD'de 

açıklanacak istihdam verisi de takip edilecek. Altının spot piyasadaki ons fiyatı dün 2,830.49 

dolar ile tarihi zirveyi görmesinin ardından %0.04 artışla 2,814.85 dolar seviyesinde işlem 

gördü.ABD altın vadeli işlemleri %0.2 düşüşle 2,851.40 dolara geriledi. 

Teknik Analiz:  2800-2600 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 2700/2668 

Dirençler: 2736/2786 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, Trump'ın ABD'ye ham petrol sağlayan en büyük iki ülke Meksika ve Kanada'ya 
gümrük vergilerini askıya almasıyla gerilerken OPEC+'ın üretim artışı politikasını sabit tutma 
kararı da fiyatlar üzerinde etkili oldu.Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü (OPEC) ve Rusya 
öncülüğünde birlikte hareket eden ülkelerden oluşan OPEC+, Nisan ayından itibaren petrol 



 
 

üretimini kademeli olarak artırma politikasına sadık kalma konusunda anlaştı.Brent ham 
petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.15 gerileyerek 75.09 dolar seviyesinde işlem 
gördü.ABD hafif ham petrolü %1.82 gerileyerek 71.83 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
 
 

 

Disclaimer 

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information 
purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of 
Limasol Turkish Cooperative  Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer 
to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish 
Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that 
allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such.  The products mentioned here 
are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange 
rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility 
whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If 
any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do 
soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
ÖNCEKİ 

 

11:00 EUR İspanya İşsizlik Değişimi(Oca) 45,4K -25,3K 

18:00 USD İş İmkanları ve Personel Değişim Oranı (JOLTS) (Ara) 8,010M 8,098M 

18:00 USD Fabrika Siparişleri(Aylık)(Ara) -0,7% -0,4% 



ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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